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EGE OF SCIENCE &
WHEREAS, recognition was granted to the Institution, nadmezécsgr‘\"liogf NCTE Act, 1993
EDUCATION, SAFIA COLLEGE ROAD, BHOPAL- 462001, MADHYA PRADESH ugs e1r999 & 30.13,2000.
for conducting B.ED. course (100 Intake) vide order dated 07.05. '

OMPLIANCE OF
2. AND WHEREAS, the letter for AFFIDAVIT REGARDING ACCEPTANgglASNaDng i e
NCTE REGULATIONS, 2014 was issued to the institution on 19.01.
received on 03-02-2015.

i i ic units of
3. AND WHEREAS, Revised Recognition order was Issued to the institution for two basic
(50 students each) on 31.05.2015.

: -24, 2016
4. AND, WHEREAS, the matter was placed in 255" Meeting of WRC held on lig?n?-nzeg by the
and the Committee decided that “..The agenda put up by the RD wast‘ < a5 prepasediin
Committee. The Committee agrees with the proposal to issue Show Cause Notice

lied
the agenda item. In the agenda it was proposed to send SCN to all cases who have not comp
NCTE Regulations, 2014."

5. AND, WHEREAS, a Show cause notice was issued to the institution on 20.07.2016 for not

submitting the following documents in compliance of Regulation 2014 mentioned in the revised
order:

1) Staff Profile for the session 2015-16 duly approved by the affiliating body.
2) Originally notarized CLU/NEC/BP and Building Completion Certificate.

6. AND WHEREAS, the reply of show cause notice was submitted by the institution on
10.08.2016.

2. AND WHEREAS, the matter was placed in 284" Meeting of WRC held on November 28™"-29'",

2017 and the Committee decided that “...In response to the Show Cause Notice dated
20.07.2016, the institution has submitted a list of 1+10 faculty members, which is not approved
by the competent authority. Further, a few of the staff members do not have the required

percentage of marks (55%). The staff profile as per Appendix-IV of NCTE Regulations, 2014,
approved by the affiliating body should be submitted in original.

Secondly, Building Completion Certificate signed by a Govt. Engineer and FDRs of Rs.12.00 lakhs
(in joint name) should be submitted in original.

Compliance should be submitted by the institution within one month, failing which
Recognition will be withdrawn.”

8. AND WHEREAS, the clarification letter was issued to the institution on 01.12.2017 and repl
was submitted by the institution on 02.01.2018.
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9. AND WHEREAS, the matter was placed in 301* Meeting of WR
2019 and the Committee decided that “..Consequent to the /ssue 0

Show Cause Notice dated 20.07.2016 followed by Clarification letter da
L, which s Nog

/ssued.
5
The institution in its reply dated 30.12.2017 has submitted a photocopy of staff I

lgned by
3 - 1di mpletion Certificate duly s @
pproved by the competent authority. Buwilding Complet sufficient for ty,

Government Engineer not submitted. Endowment and Reserve funds not

courses (B.Ed. and M.Ed.).
Hence, Recognition is withdrawn from the academic session 2019-2020. FDRs, if any,

be returned.
File for M.Ed. course be put up in the next meeting.”

10. AND, WHEREAS, the withdrawal order was issued to the Institution on 25.01.2019. The
institution filed an Appeal to the NCTE, Hgrs. on 19.03.2019 and the Appeal Committee vide its
order dated 14.05.2019 the Council hereby remanded back the case to the WRC, NCTE for
necessary action and accordingly the appeal order institute submitted related documents in WRO
vide letter dated 21.05.2019 & 22.05.2019 received on 23.05.2019.

11. AND WHEREAS, the matter was placed in 309t Meeting held on July 237-26", 2019 of
WRC and the Committee decided that “...The committee considered case in the light of the order
gated 12/07/2019 passed by the Hon'ble High Court of Delhi in W.P. No. 6786/2019 and appeal

order dated 14/05/2010.
The committee considered the reply dated 23/05/2019 and observed that:

» The staff of Sr. No. 7,8,10,1 1,12,14 & faculty of Physical Education are not qualified as per

NCTE Amended Regulations 9/6/2017.
Hence, the committee decided to confer last opportunity to the institution to submit
the above within 30 days failing which recognition will be withdrawn under section 17

of NCTE Act, 1993.”
AND, WHEREAS, the clarification letter issued to the institution on 01.08.2019 and reply

12.
vas submitted by the institution on 22.08.2019 & 30.08.20109.

3. AND WHEREAS, the matter was placed in 309" Meeting held on July 237-26'%, 2019 of
‘RC and the Committee decided that “...The committee considered case in the light of the order

ited 12/07/2019 passed by the Hon'ble High Court of Delhi in W.P. No. 6786/2019 and appeal order

ted 14/05/20189.
e committee considered the reply dated 23/05/2019 and observed that:

The staff of Sr. No. 7,8,10,11,12,14 & faculty of Physical Education are not qualified as per

NCTE Amended Regulations 9/6/2017.
1ce, the committee decided to confer last opportunity to the institution to submit the
ve within 30 days failing which recognition will be withdrawn under section 17 of

E Act, 1993.
AND WHEREAS, the clarification letter issued to the institution on 01.08.2019 and reply was

litted by the institution on 22.08.2019 & 30.08.2019.
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